
Reszta z dzielenia wielomianu W(x) przez 
dwumian x-a jest równa W(a)

Z podanego twierdzenia wiemy, że reszta jest równa

Wielomian W(x) jest podzielny przez dwumian x-a 
wtedy i tylko wtedy, gdy liczba a jest pierwiastkiem 

wielomianu W(x) 

Liczbę a nazywamy pierwiastkiem 
wielomianu, gdy W(a)=0
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prsyktouol : Nie wykonujou.cdzieleniawyzna.cz reszte.
Zolzielenia wielomio.nu Wx ✗5-2×4×3 ✗ 2

przez wielomioun ✗ 2

W 2 25-22 " 23 2 2 32 32 8 4 12

1W 33 3
'

out
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W górnej części tabelki zapisujemy współczynniki wielomianu

Szukamy pierwiastka wielomianu. Musimy „strzelić” wartość, 
którą sprawdzamy pod kątem tego czy jest pierwiastkiem 
wielomianu i wpisujemy ją w lewym dolnym rogu tabelki

Pierwszy wyraz z górnego wiersza przepisujemy do dolnego
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prsyktouol : wyznovczwsaystkiepierwiastkiwielomio.nu
WH) 2×3 3×29×10

wspcitcaynniki 2 3 9 10
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W celu uzupełnienia tabelki wykonujemy działania: 

Postać iloczynowa na podstawie tabelki
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ifezeliwostatnimokienkuwyjdaie 0,
to sprawolzanouwartos.ci jest
pierwiastkiemwielomio.nu
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Wypisujemy wszystkie dzielniki wyrazu wolnego

Wypisujemy wszystkie dzielniki współczynnika przy 
najwyższej potędze 

TWIERDZENIE O PIERWIASTKU WYMIERNYM 
Jeżeli wszystkie współczynniki wielomianu są całkowite, to 

pierwiastkiem wymiernym wielomianu może być liczba w postaci 

Sprawdzamy, która z możliwych wartości jest pierwiastkiem.
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Wypisujemy możliwe pierwiastki wymierne
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prsyktouol : WH) 2×3 3×2 9×10

P 10 P C- {1,2 ,5,10 }

9 2 01 c- {1,2 }
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Pg : 1,2 ,5,10 , 1,52 Pg : 1,2 ,5,10 , I , ¥

yeaieliwostoutnimokienku wyjobie 0, to sprawolzounou
wartosé jest pierwiastkiemwielomio.nu

yeieliisaolnouzpoolounychwourtos.ci nie ◦Korine sie,
byépierwiastkiem ,

to wielomianniemou

pierwioustkow wymiernych



Dodajemy nie sąsiadujące współczynniki w tabelce

In 73 S' S C'S U n > 3W Ast n

Jes.li wynikisa. takie same, to

pierwiastkiemtegowielomianu jest 1

Yes.li wyniki sardine ,
to

pierwiastkiemtegowielomianu jest 1

prsyktouol : WH) 2×3 3×2 9×10

2 -9 - 7 3 10 - 7

wspcitcaynniki 2 3 9 10
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wpoolanymprzyktaolaiesumysoyrowneiwie.cljest pierwioustkiemwielomiounu


